

La situación internacional

El viaje a Italia de una Misión militar española compuesta por altos jefes de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire no ha dejado de provocar algunos comentarios en la Prensa de Roma. Mientras los órganos comunistas y filocomunistas hacen pasar esta visita como una imposición de Norteamérica al Gobierno italiano, dada la proximidad del acuerdo entre España y Estados Unidos, los portavoces de los sectores nacionalistas y católicos aprovechan en cambio la oportunidad para exaltar la «solidaridad mediterránea» y cantar la necesidad de un reforzamiento de las relaciones oficiales hispanoitalianas. Los ambientes políticos próximos al Gobierno se han apresurado a desmentir las sospechas comunistas relacionadas con esta visita.

Mientras comunistas aparte y retórica mediterránea al margen, la realidad es que este viaje de la Misión militar española tiene un fundamento y unos objetivos muy concretos. Como ustedes sabrán, la iniciativa de la invitación partió del anterior ministro de Defensa, Randolpho Pacciardi, ex combatiente rojo de la guerra española. Pacciardi quiso con este gesto demostrar a las autoridades militares españolas no sólo el grado a que había llegado la reconstrucción del Ejército italiano, sino también poner de manifiesto cómo su posición política personal respecto al Régimen español había sufrido una profunda modificación. Por eso la invitación italiana tiene fecha del pasado mes de mayo, cuando Pacciardi desempeñaba la cartera de Defensa y no se imaginaba la tremenda derrota electoral que iba a su partido y creía, por lo tanto, que después de las elecciones seguiría al frente de dicho departamento. Fueron precisamente las elecciones parlamentarias y la larga crisis ministerial sucesiva las causas que motivaron el aplazamiento hasta nuestros días de la visita de la Misión militar española.

La reconstrucción bélica

Así, pues, los representantes de nuestras fuerzas armadas se han encontrado en Italia con un ministro de Defensa que no tiene que lavar ninguna culpa personal ni política con respecto a España, pero que igualmente se mostrará muy satisfecho de poder enseñar a sus visitantes el reconstruido Ejército italiano, reconstruido, naturalmente, gracias al copioso mate-

rial bélico y a las ayudas económicas facilitadas por Norteamérica. Porque, en efecto, la reconstrucción del Ejército italiano es un hecho que nadie lo puede negar, pues no lo ha negado ni el propio mariscal Graziani en unas tan lejanas como memorables declaraciones.

Tres divisiones acorazadas

Elementos demostrativos de la reconstrucción del Ejército de Tierra italiano (creado, con la natural reducción de escala, a imagen y semejanza del Ejército norteamericano) son, por ejemplo, las tres divisiones acorazadas que no hace mucho, con ocasión de la proclamación de la República, desfilaron por las calles de Roma, a través de los mismos escenarios urbanos que cobijaron las grandes paradas militares de la época mussoliniana. Estas tres divisiones — la «Ariete», la «Centaurus» y la «Pozzuolo del Friuli» — están compuestas por carros «M-47», que son los tanques más potentes que tiene en dotación el Ejército norteamericano. Formadas en columna, cada una de ellas se extiende a lo largo de 110 kilómetros. Su potencia de fuego queda demostrada con sólo decir que individualmente pueden vomitar sobre un eventual enemigo catorce toneladas de granadas al minuto. Cada una de estas tres divisiones dispone de 8.000 hombres, 250 carros armados, un centenar de cañones, 700 ametralladoras, 1.200 armas automáticas ligeras y anticarros y 500 estaciones de radio para asegurar los enlaces.

Italia se encuentra casi paralizada como consecuencia de una huelga general

Se calcula en más de seis millones los obreros declarados en paro

ROMA, 24.—La huelga general que se ha declarado en toda Italia, tiene paralizada casi toda la actividad en el país, perturbando considerablemente los transportes y perjudicando en un grado apreciable los negocios y operaciones comerciales, en la población.

La Policía se dirige en «jeeps» hacia los lugares donde la huelga se acusa con mayor intensidad, pero, hasta el momento, no se han registrado actos de violencia algunos.

La Arabia Saudita acusa en la O. N. U. a Inglaterra de un fuerte ataque armado a un poblado árabe, causando la muerte a varias personas

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, (Nueva York), 24.—La delegación de la Arabia Saudita, en las Naciones Unidas, ha acusado a las fuerzas británicas de haber llevado a cabo un intenso ataque armado, con el empleo de ametralladoras y coches acorazados, contra un poblado árabe, produciendo la muerte de varias personas del mismo.—EFE.

En un millón setecientas mil toneladas se cifra la cosecha de naranjas de este año

La sequía plantea en Murcia serios problemas

CASTELLON DE LA PLANA.—La cosecha general de naranjas se calcula en un millón setecientas mil toneladas. En el término municipal de Castellón, los cálculos se cifran alrededor de un millón doscientas mil cajas de treinta kilos cada una. El mercado está muy animado.

MURCIA.—El gobernador civil ha presidido una reunión con el fin de tratar de los problemas planteados por la pertinaz sequía. Los pantanos reguladores se encuentran totalmente vacíos, disponiéndose únicamente del escaso caudal que lleva el río en el estiaje, con el que difícilmente pueden ser atendidas las necesidades del riego y abastecimiento de las poblaciones.

La Alcaldía por su parte, adopta medidas sanitarias; imponiendo la obligación de someter las aguas para abastecimiento a una depuración previa.

El presidente norteamericano celebra hoy una reunión con sus consejeros

Llevarán a cabo un estudio sobre los medios defensivos contra un ataque de bombas de hidrógeno

WASHINGTON, 24.—El presidente de los Estados Unidos, Eisenhower, se reúne hoy, en el Consejo de Seguridad, para llevar a cabo un detenido estudio relacionado con los medios defensivos que serán necesarios adoptar en prevención contra el caso de un ataque con bombas de hidrógeno.—EFE.

El director general de Prisiones, asistió esta mañana a una misa en honor de la Patrona de dicho Cuerpo

Después visitó los establecimientos penitenciarios madrileños y presenció la entrada en los mismos de los hijos de los reclusos

MADRID, 24.—En la iglesia de los Reverendos Padres Beneditinos, de Nuestra Señora de Montserrat, se ha celebrado esta mañana una solemne función religiosa con motivo de ser hoy la festividad de Nuestra Señora la Virgen de la Merced, Patrona del Cuerpo General de Prisiones.

El acto fué presidido por el director general del mismo, don José María Herreros de Tejada y Azcona, a quien acompañaban el inspector general del referido Cuerpo de Prisiones, los inspectores de la Región Central y otras autoridades.

La Oración sagrada corrió a cargo del capellán de la Prisión de Yserías y al acto religioso asistieron numerosas personas.

Terminada la misa, el director general presenció, en la Prisión provincial de Madrid, diversos ejercicios gimnásticos desarrollados por los reclusos y luego la entrada de los hijos de los mismos, que hoy almorzaron con sus padres.

Próxima reunión de ministros europeos de Obras Públicas en Bruselas

Entre los dieciocho países invitados figura España, que estará representada por el conde de Vallellano

MADRID.—En sus declaraciones a la Prensa de Madrid, el ministro de Obras Públicas, manifestó ayer que España ha sido invitada a una conferencia de ministros de Obras Públicas europeos, a la que concurrirán dieciocho naciones, bajo la supervisión de los Estados Unidos y Canadá. El Gobierno español—dijo—ha aceptado esta invitación, y marchará a Bruselas en la primera quincena de octubre para asistir a esas deliberaciones, en las que se han de tratar problemas importantísimos que afectan a los transportes, tanto por carretera como por ferrocarril. Le acompañará el director general de Ferrocarriles, señor Arrillaga, y una representación del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Por último se refiere a la utilización de carriles de cemento y hierro para paliar la crisis de traviesas, dijo que en la actualidad se hace el oportuno ensayo en algunos tramos de la línea general del Norte.

Senadores y militares norteamericanos, en Madrid

Procedente de Londres llegó ayer a esta capital en avión, el general norteamericano Mr. Thomas B. Wilson.

Son esperados, también por vía aérea, los senadores republicanos norteamericanos Mr. Francis Case y Mr. James R. Duff, acompañados de sus respectivas esposas, y el también senador demócrata

Mr. John C. Stennis, [miembro del Subcomité senatorial de las Fuerzas Armadas de los Estados Unidos, con el general Mayer, coronel de Aviación Schuyler, teniente coronel Bathaway y Mr. Larden, funcionario administrativo de dicho organismo.

Durante cinco años ha conservado en su casa el ataúd en que quería ser enterrado

VALVERDE DEL CAMINO (Huelva).—El vecino de esta ciudad don Manuel Villadeamigo Castilla, de 74 años de edad, ha conservado en su domicilio, durante cinco años, el ataúd en el que quería se encerrase su cuerpo cuando falleciera. Recientemente se le ha vendido a los familiares de un difunto amigo suyo por considerar, según ha manifestado, que él todavía puede vivir muchos años y podría pasarse de moda el féretro. Interrogado acerca de las causas que le indujeron a verificar la compra del ataúd, dijo que lo adquirió de una partida que recibió una empresa funeraria de esta ciudad, pues estimó reunía todas las condiciones que él deseaba para su enterramiento. Finalmente, manifestó que el haberlo conservado durante tanto tiempo en su domicilio le había costado algún que otro «disgustillo» familiar.—(Cifra.)

Nota halagüeña

Desde hace unas semanas viene diciéndose en los mercados financieros, tanto nacionales como extranjeros, que la peseta se encuentra en trance de señalar una nueva fase de nuevas mejoras en su cotización frente a las divisas extranjeras. El mercado de divisas libres de Madrid está ya reflejando estas impresiones, pues de la semana pasada a la jornada de ayer, han bajado así los cambios de las principales divisas: Francos, de 11 a 10,86; francos suizos, de 811.63 a 202,40; dólares, de 39.40 a 39; libras esterlinas, de 110.31 a 109,20; escudos, de 137,12 a 135,33.

Las costas del noroeste de Europa amenazadas por el temporal

Están siendo reforzadas a toda prisa las defensas costeras de Inglaterra y Holanda

LONDRES.—Grandes mareas otoñales amenazan hoy las costas y tierras bajas del noroeste europeo mientras una galerna, que ha causado la muerte de cinco personas y provocado grandes estragos a la navegación, se va extinguiendo entre Escocia y Noruega.

Los trabajadores a lo largo de las costas holandesas, cuyos diques fueron arrastrados por las aguas durante las desastrosas inundaciones del pasado invierno, se apresuran a reforzar las

defensas, a base de sacos de arena y maderas. Las altas mareas en el área de peligro se esperan para el viernes de esta semana.

En Inglaterra también se acumulan sacos terreros, a lo largo de los rompeolas en la costa veraniega de Devonshire, y en el norte de Francia, los aldeanos normandos trabajan bajo la lluvia torrencial para reforzar los diques que protegen parte de la más rica comarca lechera del mundo. Las mareas equinociales son esperadas mañana en Gran Bretaña y Francia.

Un obrero perece electrocutado y otro sufre graves heridas

AVILES.—Cuando manipulaba con una grúa móvil, la pluma de la misma tropezó con un cable de alta tensión, resultando electrocutado el obrero Luis Rodríguez Hernández, de 18 años, vecino de Avilés, que falleció a poco de ingresar en el hospital. También, a consecuencia de la descarga, sufrió gravísimas heridas el obrero especialista, de nacionalidad belga, Juan Pawell, de 24 años, casado.—(Cifra.)

“Inglaterra abandonará Suez”

Inminente acuerdo angloegipcio

LONDRES.—Bajo el título de «Inglaterra abandona Suez», lord Beaverbrook dice en el periódico «Daily Express», que un acuerdo, «en principio», está próximo en las negociaciones angloegipcias sobre la zona del Canal de Suez.

«El nuevo plan —añade— significará una importante reducción de la guarnición de 80.000 hombres que mantiene Inglaterra en el Canal. La gran base de Suez estará cuidada por un pequeño cuerpo de técnicos británicos».—EFE.

ENTREVISTA CON ROBERTSON

EL CAIRO.—Según informan fuentes dignas de crédito, parece inminente un acuerdo angloegipcio sobre la cuestión del Canal de Suez.

Probablemente hoy será uno de los últimos de conversaciones no oficiales y se espera el anuncio del comienzo de las negociaciones oficiales.

La Delegación egipcia se entrevistó esta mañana con el general inglés Robertson.—EFE.

Bebe cuatro litros y medio de vino y muere

WOODBRIDGE (Nueva York).—Willie Owens apostó anoche con sus amigos que era capaz de beberse cuatro litros y medio de vino en tres minutos, Willie ganó la apuesta y a los pocos momentos se quedó profundamente dormido.

Esta mañana Willie fué encontrado muerto en su piso.—EFE.

Numerosos muertos y heridos por la explosión de una fábrica de productos químicos en la región de Búfalo (Nueva York)

Las explosiones hicieron temblar los edificios en un gran radio de acción.—1.259 viviendas sufrieron graves daños.—Veintidós familias sin hogar

NUEVA YORK, 24.—Una serie de terribles explosiones, se han registrado esta mañana en una fábrica de productos químicos, en la región de Búfalo, del Estado de Nueva York, produciendo la muerte a trece hombres y a otras muchas mujeres que trabajaban

en ella, así como numerosos heridos.

Las explosiones hicieron trepidar los edificios, en un gran radio de acción. Mil doscientas viviendas sufrieron importantes daños y veintidós familias han quedado sin hogar.—EFE.

Sea bienvenido el señor Obispo don Joaquín Beltrán quien, en unión del secretario de Cámara don José Prudencio, ha llegado a la capital de la Diócesis procedente de los pueblos que constituyen el arciprestazgo de la Sierra de Piedrahíta que ha visitado. Casi todo el recorrido se ha hecho en caballería y los últimos días hacía bastante frío. El entusiasmo de los honrados serranos ha sido muy grande.

—Resultado del arqueo celebrado en el mes de agosto último por el Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila. Existencias en fin de julio pesetas 9.185,13; ingresos realizados durante el mes de agosto 10.863,97. Total cargo 10.863,97. Importando los pagos 2.748,34 quedan unas existencias de 8.115,63 pesetas.

—La última sesión del Ayuntamiento tuvo poco interés. Con el voto en contra del alcalde se aumentó el sueldo al conserje del Mercado a condición de abonar él los gastos del material; ahora cobrará 1.760 pesetas. Total del presupuesto de ingresos pesetas 501.444,41 y el de gastos asciende a la suma de 501.324,12. El concejal señor Nieto hablando con los redactores del «Ideal» y EL DIARIO DE AVILA nos manifestó que hay que hacer economías, empezando por el personal. Las vacantes hay que amortizarlas. No hay más remedio para salvar la ingrata situación económica del Municipio.

ACADEMIA SAN JOSE

Internado. Carrera de Comercio en todos sus grados. Clases por correspondencia. Plaza Celenque, 1. Madrid.

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9 Programa para el día 25 de septiembre de 1953

SOBREMESA.—De 1:30 a 5; Apertura: Santoral del día; Discos dedicados; Plato del día; Cocktail de melodías; Conexión con Radio Nacional de España; Últimas grabaciones musicales; Última hora de actualidad; Así es la vida de la baronesa Alberta; Sobremesa musical; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 8 a 10: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; El grillo del hogar, emisión de la Sección Femenina, según guión de Maruja Lucas; Viento de atardecer, de Juan Ramón Jiménez; Discos dedicados; Desfile de orquestas; Andre Costelanez Odeon, Marek Webber, Internacional de Conciertos; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10:15 a 1: Música de la noche; Diario hablado de Radio Avila; Minutos de música variada; Espectáculo emisión cara al público, de cine y teatro, realizada por Félix Hernández; Cierre.

Pastos para ovejas. Vendiendo hierbas de invierno y primavera en la finca Campo de San Benito «Cañaveral». Razón: José de la Rosa, en VALENCIA DE ALCANTARA.

Máquinas hacer punto propia, precisa representante, magníficas condiciones. Imperio, Montera, 32. Madrid.

La Tintorería fundada en el año 1878 de Máximo Blanco, no tiene sucursales

Antes su despacho en la calle del Generalísimo Franco, 3 Ahora en su mismo taller, calle de Las Madres, 4

Instituto Nacional de Previsión

Delegación Provincial de Avila Premios a inspectores de Enseñanza Primaria y a maestros directores de Mutualidades y Cotos Escolares; recompensas a niños mutualistas y subvenciones a Cotos Escolares de Previsión

El Instituto Nacional de Previsión, como estímulo a la valiosa y decisiva colaboración del Magisterio a la Obra de las Mutualidades y Cotos Escolares, ha acordado conceder para el presente año cinco Premios Nacionales para inspectores de Enseñanza Primaria y diez para maestros, de 1.000 pesetas cada uno, y 53 provinciales de 1.ª, y 115 también provinciales de 2.ª, de 500 y 300 pesetas respectivamente.

Los maestros directores de Mutualidades, pueden solicitar asimismo, subvenciones para la creación o mejoramiento del Coto Escolar, empleando al efecto el modelo M. C. 17, y formular propuesta de niños mutualistas que en ejercicios anteriores no hayan sido premiados y que se les considere con méritos suficientes, por su constancia en el cuidado de su dote, debiendo hacer constar los siguientes datos: nombres y apellidos, número técnico, fecha de afiliación e imposiciones efectuadas en el año en curso.

El plazo para tomar parte en este concurso termina el día 10 del próximo mes de diciembre y se solicitará utilizando el modelo de instancia que facilita este Instituto.

Premios especiales

Con independencia de los premios que anualmente concede el Instituto a los que hacemos referencia anteriormente, la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, ha acordado conceder siete premios especiales de 2.000 pesetas cada uno para maestros y tres de igual cuantía para inspectores de Enseñanza Primaria, que se adjudicarán en el ejercicio económico actual.

Cuantos se consideren con méritos suficientes para optar a estos premios, pueden solicitarlos.

Veza negra selección para siembra, se vende Hijos Abel González Miguel Iscar, 14. Valladolid.

Máquinas hacer punto máxima garantía, 24 meses crédito, enseñanza gratuita a domicilio. Imperio, Montera, 32. Teléf. 21 34 21. Madrid.

O. N. de Ciegos Delegación de Avila. Testado 7, (Sorteo del día 23 de septiembre) Premiado con 50 pesetas el número 127 y con 5 pesetas los terminados en 27

Motores Diesel DITER
3 - 6 - 10 HP - 4 TIEMPOS
PÍDALOS A SU PROVEEDOR

antes del día 1.º del próximo mes de noviembre, en el modelo de instancia que también facilita este Instituto. Puede aspirarse a estos premios con independencia de los que anualmente concede el Instituto.

El director provincial

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 25 de septiembre Juzgado de Arenas.—Hurtado Letrado señor López. Procurador señor Suárez.

Juzgado de Barco.—Hurto. Letrado señor G. Málaga. Procurador señor Leyva.

Juzgado de Cebreros.—Escándalo. Letrado señor Muñoz. Procurador señores Fernández (A).

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Avila

Clases de enseñanza

A partir de esta fecha queda abierta en la Secretaría de esta Corporación, durante las horas de oficina, la matrícula para las clases de Gramática y Aritmética, Contabilidad y Cálculo Mercantil, y Francés. Dado que la apertura del curso 1953-54 se celebrará (D. m.) el día 19 del próximo mes de octubre, el plazo de matrícula quedará cerrado el día 16 de referido mes.

El presidente accidental, Cesáreo Palacios



De la pasada feria

Inauguróse los días 15, 16 y 17 del actual, la nueva feria de ganados de todas clases, y, aunque el primero y último días estuvo muy escasamente concurrida, el segundo tuvo una asistencia muy notable, si bien las gentes y los ganados acudieron de manera significativa de la comarca, salvo reducidas excepciones.

Los feriantes se lamentaban de la falta de compradores, achacándolo a la endeble propaganda que de la nueva feria se ha realizado y que no ha permitido llegara a conocimiento de los tratantes de alejadas regiones que en otras ferias acuden a realizar sus operaciones.

Vinieron las lluvias....

No es la película de semejante título, sino unas rociaditas breves del líquido elemento que días pasados cambiaron algo la fisonomía de los terrenos sedientos.

Poca cosa, en efecto. Lo más notable, el aguacero de hora y quince minutos en la noche del día 14, en que se recogieron quinientos litros de agua por metro cuadrado y la casi inundación, según costumbre, de un trozo de la Calle Mayor y parte de la llamada Medicina, confluente a la anterior, por no abrirse la alcantarilla de desagüe existente y que produjo la entrada del agua en un establecimiento público.

Algo sobre las alubias

Ya está en plena euforía la recogida del exquisito y codiciado producto regional.

Enjambres de fiejoleros y frejoleros deambulan por las mañanas tempranas en busca de contratación y muy particularmente en el sitio preciso donde es habitual y que presenta un colorido caracte-

Han roto un paisaje en mi pueblo

Por JULIO ESCOBAR



La publicación mensual «Arévalo», publica el siguiente artículo, debido a la pluma de un arevalense ilustre:

¿No lo sabíais, queridos paisanos?... Pude enterarme de ello en la última visita que hice a Arévalo, con motivo de la presencia en nuestra ciudad de la madrileña Hermandad o Cofradía de «Los Doce Apóstoles». Han roto entre todos, seguramente sin querer, como los niños, uno de los más genuinos paisajes arevalenses. ¿Quiénes?... Acaso Fuenteovejuna. Da lo mismo. El caso es el siguiente:

Para hacer acto de presencia ante la tierra sagrada que ampara a mis muertos y a los vuestros, fui desde Arévalo al Camposanto carretera adelante, en la grata compañía del excelso poeta y buen amigo Hernández Luquero y de mi primo Marcelo Tovar. Nos seguía, fiel y constante, un perro. Cuando llegamos al puente sobre el Adaja, Luquero, con dolor, me advirtió:

—Hacia ya algún tiempo que no pasaba por aquí, desde que tiraron abajo un árbol maravilloso, del que tú te acordarás, seguramente, que parecía un mundo, y enraizado en la huerta, a la orilla del río, casi llegaba al pretil del puente con su altivo y profuso ramaje. Fué un dolor aquello, y más cuando no había

ningún motivo fundamental para someter a la última pena a un ejemplar tan soberbio y magnífico. ¡Las cosas de aquí, amigo, las cosas!

Lamenté también el hecho, y seguimos adelante. Estaba seco el caño de la Sarna; muerto, más bien. Se le habían secado, sin duda, las venas. Todos hemos de llegar al fin. En el tejar había, en cambio, humanidad y fuego. Aún el hombre heñía el barro para meterle en el horno y hacer luego tejas y ladrillos con destino a su vivienda. El hombre y el barro seguían sin separarse, como desde el principio de la humanidad. Y Dios prestando su soplo de omnipotencia.

¿Pero qué era aquello que teníamos frente a nosotros? La carretera del cementerio, en pendiente y con acacias a los lados. (Continúa en 4.ª página)

Valle del Alberche

Fiesta de Nuestra Señora de la Blanca

NAVALOSA.—Hombres, mujeres, niños y viejos van dejando tras sí, ese olor agradable de limpieza y romero, propio de los trajes domingueros. Van a celebrar nada menos, la fiesta que todos los años dedican a Nuestra Señora de la Blanca, cuya imagen se celebra en la iglesia parroquial de este pueblecito que se confunde con el color de sus canteras de granito.

Las voces de vendedores de chiflatas, almendras y confites, pregonan sus mercancías, el griterío de los pequeñuelos, las carcajadas de los grandes, y el volteo de las campanas, se confunden en una algarabía que suena en los oídos como una magistral melodía.

Sale la Virgencita y se hace de pronto el silencio, sólo las campanas cantan vibrantes alabanzas de amor a la excelsa Reina de los Cielos.

Las mozas han querido en estos días vestir el clásico manto de la sierra, de policromos colores, tocadas de valiosos mantones flequeados, haciendo un conjunto de amapolas y margaritas como surgidas de entre las piedras berroqueñas que tapizan muchas calles de este pueblo que domina, con orgullo, el verde esmeralda del Valle del Alberche.

Conato de incendio

HOYOCASERO.—Días pasados y muy próximo al pinar de esta localidad, se produjo un violento incendio que no llegó a tomar proporciones gracias a la rápida intervención de las autoridades locales con la voluntariosa ayuda de todos los vecinos que lo sofocaron rápidamente. Al parecer fué provocado por una chispa eléctrica. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales ni materiales

Día 25. Viernes.—Santos Fermín, Herculano, Pablo, Máximo, Eugenio; Aurelia.

La misa y oficio divino son del viernes, con rito simple y color verde.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las ocho y media de la noche en que se dará la Bendición.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebrará sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen.

Para ser asociado se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, y rezar diariamente un Padrenuestro.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las 8 de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio propio, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las 7:30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Llegó el agua

Ha descargado una nube de alguna consideración en todo el término. Sin aparato eléctrico cayó gran cantidad de agua que, aunque no a tiempo, ha mejorado los campos preparándolos para la sementera.

Fiestas

También Hoyocaserero celebra sus tradicionales fiestas en honor a la Santísima Virgen de las Angustias.

La Dolorosa, con el Hijo sobre su regazo que baña las lágrimas de la Madre, imagen de extraña y extremada belleza, ha querido recorrer las calles de la localidad ofreciendo paz y amor; cosecha fluyente del Calvario que brinda alimento eterno a los hombres de buena voluntad.

Después de las religiosas son las fiestas profanas las que alborozan al pueblo. Cohetes, petardos y otros explosivos de menos calibre atruenan los aires. Los dulzaineros inflan sus carrillos arrancando notas que se traducen en danzas y jotas de rico sabor lugareño.

Una orquesta, «Alegria» dirigida por el maestro José Hurtado Llanell (de Fiesta en el Aire) y compuesta por músicos de Intendencia (Enrique Herrández, Manuel Jiménez, Manuel Díaz, Eusebio de la Fuente y Mariano López) sobre el templete de la plaza ejecutan las más variadas y heterogéneas composiciones que son aplaudidas constantemente.

De toros, dijeron que sí, más tarde que no. Total la «Parrala». Al fin y al cabo los brutos se encontrarán mejor pastando en los campos salmantinos que plafando sobre la arena de una plaza serrana. Y que de haber algún torero está excesivamente gordo.

Caza

Este es un palillo que apenas si (Continúa en 4.ª página)

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «adicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

RESFLO

Las vueltas que da la Tierra

En las afueras de la capital checa existe una cárcel secreta donde se "fabrican" procesos

Los comunistas de Checoslovaquia tienen una prisión secreta en las afueras de Praga, en la que encierran a prisioneros políticos de ambos sexos, de acuerdo con las declaraciones hechas hoy por William N. Oatis, el corresponsal de la Associated Press que estuvo dos años preso en aquel país. Entre los prisioneros figuran obreros, sacerdotes, políticos e incluso policías.

Oatis describe dicha prisión como una «fábrica de procesos», donde se prepara a los reclusos para la vista de sus juicios y luego, tras el veredicto, se les vuelve a encerrar. En una serie de reportajes exclusivos, que tratan de su detención, encarcelamiento y proceso, Oatis dice que la cárcel de Ruzyně, situada en la ciudad del mismo nombre, fué uno de los primeros edificios que vio a su llegada a Checoslovaquia en junio de 1950. Diez meses después, entraba en dicha prisión acusado de espionaje.

La segunda noche que pasó en Praga —añade— fué el comienzo ya de la persecución de que le hizo objeto la Policía. Desde esa noche tuvo siempre la amenaza constante de los agentes secretos y sintió su presencia, aunque no los viese o conociese, junto a él. «Ruzyně era una cárcel secreta —explica Oatis—. Me atrevo a decir, sin temor a exageraciones, que hay millones de personas en Checoslovaquia, e incluso decenas de miles en el mismo Praga, que ignoran su existencia.»

A este respecto, Oatis dice que la única cárcel de que oyó hablar con anterioridad, fué la de Pankrac, en la parte sudeste de Praga, donde los comunistas celebran sus grandes procesos de propaganda. La realidad es muy distinta a estos hechos—añade el periodista norteamericano—, pues aunque los parientes de los detenidos presumían que éstos se encontraban encerrados entre los muros de Pankrac, y allí les enviaban dinero para sus gastos, es lo cierto que los detenidos iban directamente desde la Comisaría de Policía a la cárcel de Ruzyně, donde permanecían hasta que se veía su causa en Pankrac.

«La prisión de Ruzyně —dice Oatis— es un «fábrica de procesos». Almas desgraciadas, personas de todas las edades y clases, hombres y mujeres, viejos y jóvenes, empleados, labradores,

obreros, sacerdotes, políticos e incluso policías, han sido sepultados allí en vida y para toda su vida.» Se trata de prisioneros «sospechosos» de traición, espionaje y sabotajes. Los presos viven en celdas frías y estrechas, solos y desamparados, preguntándose con angustia cuál ha de ser su suerte y si serán condenados a muerte. A alguno se le tapa los ojos con una venda y se les conduce en pijama a las oficinas, frías y desnudas de mobiliario, donde se les somete a interrogatorios que duran decenas de horas. Unos hombres de mirada dura y fría, y de hechos más duros y crueles aún, dirigen tales interrogatorios, en el curso de los cuales maltratan de palabra y obra a los detenidos.

Se espera una mejoría de relaciones entre Grecia y el Vaticano

Su Santidad recibirá en audiencia al primer ministro griego, mariscal Papagos

ROMA.—Los círculos católicos de Roma esperan que la audiencia que Su Santidad concederá al primer ministro griego, mariscal Papagos, determine una mejoría de relaciones entre el Vaticano y Grecia, donde hay unos 55.000 católicos, y que no mantiene relaciones diplomáticas con la Santa Sede. Hace ciento diecinueve años se estableció en Atenas una Delegación Apostólica sin carácter diplomático, pero nunca tuvo jefe de Misión. Dicha Delegación se encuentra hoy virtualmente cerrada.

Los roces entre el Vaticano y Grecia se exteriorizaron hace dos años, cuando el Padre Santo declinó una invitación del arzobispo ortodoxo de Atenas a la Iglesia Católica para que tomase parte en las ceremonias del diecinueve centenario de la llegada a Grecia de San Pablo. Entonces señaló el Vaticano que en diversas ocasiones se había denegado a la Santa Sede el envío a Atenas de un representante pontificio con funciones puramente eclesiásticas.—EFE.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA
Vinesa, calle Reyes Católicos.
Aparicio, Avda. José Antonio.

INTERESES AGRICOLAS

Los encinares están muy cargados en Extremadura, pero sigue cayéndose mucho fruto

En el momento en que ya puede considerarse lograda la cosecha de bellota, las noticias que recibimos de las regiones que poseen las mayores manchas de encinares de toda España, confirman las impresiones que hemos venido publicando en el sentido de que es muy buena la cosecha bellotera. Podría haber sido excepcionalmente grande de no haberse desprendido, y de no seguir desprendiéndose de los árboles el fruto en un porcentaje bastante elevado. También por esto es de desear que las lluvias no se retrasen, si bien cabe esperar que aun que el riego atmosférico se retrasara, esa caída se reduciría porque las noches son ya más largas y más frescas y además predominan durante el día las brisas refrigeradoras.

En Extremadura se ha iniciado ya la venta de la bellota, y existe la impresión de que se va a cotizar a precios altos a causa de la escasez de piensos y de las elevadas cotizaciones que estos alcanzan.

Continúa mermándose la cosecha de aceituna

El último informe que hemos recibido de la provincia de Jaén indica que no hay variación en los pronósticos sobre la cosecha de aceituna en la provincia. La producción será, en efecto, no ya escasa, sino francamente mala. Esto no quiere decir que en cualquier término no haya un olivar con fruto, pero estos casos son tan raros que no impiden que mantengamos aquella calificación al apreciar en términos generales el estado de los olivares jaenenses.

También en Extremadura está mermándose la cosecha de aceituna, y ello en grado considerable debido a la caída de frutos originada y la prolongada sequía. El mismo contratiempo parece ser común a las restantes zonas oliveras, particularmente en las comprendidas en la mitad meridional del país.

Refranero agrícola para septiembre

Septiembre es bueno si del pri-

mero al treinta pasa sereno. Dios nos libre de que este refrán se vea confirmado en los días que quedan. Necesitamos lluvia, mucha lluvia. Casi casi de manera que dé fundamento a esta otra paremia: A septiembre se le tiembla. Septiembre y marzo, revoltosos

ambos. ¡Ojalá! Septiembre, el que no tenga ropa que tiembla. Septiembre el mes más malo que el año tiene. Septiembre o lleva los puentes o seca las fuentes. Siembra con polvo en septiembre y cogerás muchas mieses. Septiembre frutero, alegre, festero.

La Policía italiana alerta ante el anuncio de huelga

Los comunistas calculan que abandonarán el trabajo ocho millones de obreros

ROMA.—El Gobierno ha dado la orden de alerta a toda la Policía para que impida posibles ac-

tos de violencia durante la huelga general, que amenaza con paralizar toda la industria italiana por veinticuatro horas. La medida es de precaución normal, y destacamentos especiales de Policía han sido situados en torno a treinta lugares donde se van a celebrar actos de propaganda, así como en el exterior de las fábricas.

Los comunistas calculan que abandonarán el trabajo unos ocho millones de trabajadores. Por su parte, el Gobierno calcula que el paro afectará solamente a unos tres millones, mientras que el hombre de la calle habla de seis millones de huelguistas.—EFE.

Esfuerzos para conjurar el paro

ROMA.—El Gobierno, reunido con representantes de las empresas industriales y los obreros, realiza un esfuerzo de última hora para evitar la huelga.

El subsecretario de Trabajo, Reinaldo del Bo, ha manifestado que existen esperanzas de que el ministerio logre armonizar a las dos partes para que resuelvan sus diferencias, actuando el Gobierno como mediador.—EFE.

El mariscal Papagos, en Roma

ROMA.—El mariscal Papagos, presidente del Consejo de ministros y ministro de Asuntos Exteriores de Grecia, ha llegado al aeropuerto de Ciampino en unión de su esposa y de varias personalidades helénicas. Les dió la bienvenida el jefe del Gobierno italiano, Pella.—EFE.

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente deles

GALLIOL
Premiado en varias exposiciones



Solución al crucifra

7	12	14	1
2	13	11	8
9	6	4	15
16	3	5	10

Prejuicios

Me decía el catequista de una aldea:

—Mira, Gmanam murió y no sé cómo le habrá ido. Yo le asistía y le decía: «¡Haz un acto de contrición!» Y lo hacía. Luego le dije: «¡Dí bendito sea Dios y maldito sea el demonio!» El decía bendito sea Dios; pero no maldecía al demonio.

Yo insistía que dijera conmigo: «¡Bendito sea Dios y maldito sea el demonio!» Pero él sólo repetía: «¡Bendito sea Dios!»

Al fin, como yo siguiera insistiendo en que maldijera de una vez al demonio, abriendo los ojos como una liebre (también aquí hay liebres) y fijándolos en mí me dijo:

—¡Mira, déjame en paz! Estoy viendo que estoy para salir de este mundo y no sé como me irá en el otro. Por si acaso, no quiero crearme enemigos.

La Misión económica norteamericana, en Murcia

MURCIA.—Mr. Huber M. Curry, de la Misión económica norteamericana en España, se encuentra en Murcia en visita a las industrias conserveras, a fin de informarse de cómo se desenvuelven las operaciones comerciales derivadas del crédito del Export-Import Bank, de 62 millones, del que un millón de dólares fué destinado a la citada industria para las importaciones de hojalata, utilizada en la fabricación de envases.

Por la mañana la citada personalidad norteamericana se entrevistó con el presidente del Grupo de Conserveros y con el delegado regional de Comercio, continuando después viaje hacia Alicante y Valencia.

LEA USTED
"El Diario de Avila,"

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS
Catálogo gratis
Pedidos a: Mías de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

CANDELEDA

Mirando a mi pueblo

Requerido por el competentísimo director del Grupo escolar, mi dilecto amigo don Juan Corral, me asomo de nuevo a las páginas donde di mis primeros pasos en el arte de Juan Valera. Hoy me presiona la amistad para que hable de Candeleda, y al hablar de Candeleda, presumo no sabré plasmar cuanto de estético, folklórico y espiritual tiene esta villa. Posada sin duda ninguna, en el paraje más bello de España, cuya policromía no ha sido atrapada con exactitud por ninguno de los pintores que, anualmente, disfrutan unos días entre nosotros, arropada entre ficus, palmeras, naranjos y castaños, y barnizado todo ello por la blancura lechosa de su nieve sobre las escarpadas crestas del macizo de Gredos, cuyas afiladas agujas se elevan al infinito.

Situado este Municipio, de siete mil habitantes, en una meseta de cuatrocientos cuarenta metros sobre el nivel del mar, fué fundado por un fraile, llamado Candelario, de la Orden Cisterciense, y la morada asentaba su domicilio en las riberas del Tiétar, en la dehesa llamada del Rosarito, hoy pantano de su nombre, por encima del cual pasa una colgada carretera y, no muy distante, se aprecian todavía algunos vestigios del que fué famoso convento.

Tiene el título de villa desde 1393. Feudo de los condes de Miranda, moradores de un castillo señorial, orgulloso y altivo, que, corroída su pétreo arquitectura al galopar de los años, quedó en unos desvencijados torreones, que, tiempo atrás, fueron demolidos por la piqueta de la llamada civilización moderna.

Al llevar la pluma sobre estas cuartillas, no he podido menos de echar una mirada retrospectiva para traer a mi memoria y a empujones con mis recuerdos, al excelente escritor Emiliano Ramírez Ángel. Aquel gran poeta la bautizó con su original acierto: «La Andalucía de Avila». Su fuerza dialéctica nos la presenta tal cual es. El purísimo azul de su cielo; la luminosidad del astro rey; su blancura urbana, esmaltada entre el lujurante verdor de sus campos; el arrullo de sus aguas; la gracia agarena de sus mujeres, beldades que al viajero le hacen detenerse y soñar al observar unos ojos, que entre el embrujo de celosías, a la toledana forma, se es, curren ocultándose, dejándole, como a nuestro poeta Bécquer, en un mar de quimeras. Coplas de mozos callejeros, rasgando las cuerdas temblonas de guitarras en rondañas, llenas de un sabor lugareño... Segovia, Regino Sainz de la Maza, ¿dónde estás para no descubrir este rincón, en cuyas calles tortuosas, desvencijadas viviendas, como blancos palomares, se oyen las dulces notas de las cuerdas que vosotros, magos del instrumento, hubierais sentido como nadie en noches de plata, donde las estrellas bailan con fantásticas ninfas en los surtidores de sus fuentes? Calle de zoco, enrevesadas y misteriosas Plazuelas antiguas, de sabor

moruno. Por éstas y por el Candeleda moderno, de grandes avenidas y barrios simétricos, la alegre juventud inundándolo todo y desapareciendo a veces, sin explicación de causa. En cada barrio un estilo; en cada portada una pincelada distinta. Contraste tras contraste. ¡Con qué exaltación habrían pincelado, cada uno en su estilo, Velázquez, Goya, el Tintoretto y Rubens...!

Semana Santa candeledana. Abigarrada, larga, silenciosa; con un misticismo impresionante. Unos tras otros, los pasos se suceden: Nuestro Padre Jesús, después la Virgen, precedidos de otras imágenes. Todos en marcha fúnebre. Bisbiseos de labios; silencio, mucho silencio... Parece como si las flores de las rejas y de los balcones se marchitaran a su presencia. Pierden luz las fachadas, todos miran a tierra; oran y oran... Qué gran motivo para la espiritualidad de Murillo y Morales, el «Divino».

Fiestas de las Candelas. En ellas las zagalas esperan años y años, ensayando la ceremonia, para conseguir llevar en sus manos los pichones en las jotas cestas en procesión semicircular alrededor del templo, descansando los banzos, a vuelo de campanas, de la Madre de Dios sobre los hombros

de novios, hermanos o admiradores de la madrina y mayordomas.

Con las primeras brisas de septiembre, entran los gañanes en carros y machos, cargados a lomo, con los variados y sabrosos frutos de sus huertas. Allí en la recolección, entre chistes y requiebros, entre tabacales y pimentales, buscan la novia, que en días sucesivos, la que así se compromete, en el pueblo espera al atardecer el paso del galán, que, a horcajadas sobre los caballos, entonan canciones... muchas canciones, acopladas a cada una de las estaciones del año. Y están contentos todos, como diría Pereda; todos muy contentos, porque del ocho al quince es la función anual de su Patrona, la Santísima Virgen de Chilla. Allí acuden a rendir, como buenos romeros, el primer tributo de sus nuevos amores, llevando el mozo a la moza por delante sobre los briosos corceles, bien enjaezados. Al día siguiente, las tradicionales corridas de novillos-toros. El que no haya presenciado este espectáculo en esta localidad, no se puede dar idea del colorido de la fiesta. Pamplona, Andalucía, Castilla; de todo y para todo hay. Un encierro originalísimo: suelta de vaquillas. Los vecinos son verdaderos aficionados y se centran con la res que les sueltan por los chiqueros. Baile con bandas de música y orquestas; rondones; canciones... canciones que llegan al sentir más hondo del corazón. Alegría, mucha alegría en las artísticas fiestas, de tradición hispana. Eso es Candeleda.

EUGENIO CORREDOR.

Por J. MAYORAL FERNÁNDEZ.
Cronista de Avila.

Los Ex cautivos abulenses honraron hoy con una misa a su Patrona, la Virgen de la Merced

Al acto asistieron autoridades y jerarquías del Movimiento

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona de los Excautivos, la Delegación Provincial de los mismos, en colaboración con la Jefatura Provincial del Movimiento, la ha honrado con una misa, que se ha celebrado esta mañana, a las diez, ante el altar de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli, del Convento de los Reverendos Padres Franciscanos (San Antonio).

Al acto religioso, que fué presidido por nuestras primeras autoridades y jerarquías provinciales, asistieron los excautivos de nuestra pasada Cruzada de Liberación Nacional, de la capital y algunos de la provincia, así como numerosos familiares de los Caídos, militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y otras personas.

La fiesta de la Merced en la Prisión

En nuestro Establecimiento Penitenciario se ha celebrado con gran solemnidad la festividad de la Patrona del Cuerpo.

Por la mañana, con asistencia de la Junta de Régimen y funcionarios de la plantilla, se celebró solemne misa por el muy ilustre señor don Ferreol Hernández, capellán del Cuerpo, quien cantó las glorias de la Virgen en la advocación de la Merced.

Siguiendo las cristianas normas de la Dirección General, se concedió entrada en la Prisión a los hijos menores de los reclusos obsequiándose a todos con un rancho extraordinario y variados festivales recreativos y competiciones deportivas.

Hoy han marchado de Avila los realizadores de la película "El Caballero Negro"

Las escenas exteriores de las luchas legendarias, con el marco de nuestras murallas, se han desarrollado a plena satisfacción

La vida de nuestra ciudad, mística y amurallada, cuya monotonía, o mejor, serena tranquilidad está a punto de romperse con la llegada de los jubilados días dedicados a honrar a su excelsa hija y Patrona, la eximia Doctrina Santa Teresa, ha visto adelantada la animación de dichas fechas con la presencia de los cineastas que vinieron días pasados con el fin de llevar a cabo el rodaje de los exteriores correspondientes a la producción cinematográfica que lleva por título «El Caballero Negro», de cuyos interesantes trabajos han estado constantemente pendientes los abulenses, en su mayoría.

En efecto, casi todas las escenas filmadas, que han revestido el carácter de las llamadas «de masas», ya que se han referido a las luchas legendarias ambientadas en los tiempos del Rey Arturo, de Inglaterra, fueron presenciadas por una gran multitud de toda condición social, ávida de presenciar las truculencias que se emplean en la práctica del Séptimo Arte, y que luego tan reales nos parecen cuando, en cómoda butaca, presenciamos el paso de la cinta ante la pantalla.

Las murallas de Avila constituyen, sin duda, un magnífico marco para estas realizaciones, y así se está poniendo de manifiesto durante estos últimos tiempos, ya que, cada vez con más frecuencia, estamos viendo llegar a este personal dedicado al «plato», la «cámara» y demás instrumentos realizadores de la filmación cinematográfica. Todos recordamos el

movimiento que originó el año pasado el rodaje de las escenas de la película en tecnicolor «Erase una vez...», de una importante empresa cinematográfica norteamericana. Ahora ha sido otra empresa, esta vez británica, la que ha venido a revolucionar un poco nuestra habitual tranquilidad cotidiana, prestando gran animación a sus calles con los vistosos atuendos empleados, y proporcionando, al mismo tiempo, el beneficio de pingües ingresos económicos al comercio y la industria abulenses.

Por ello, deseamos que estas visitas se prodiguen cada vez con más frecuencia, ya que, además, es bastante considerable el número de personas que se ven beneficiadas también por las muy estimables pagas que, por su intervención en uno u otro cometido en los trabajos inherentes a estos rodajes, perciben del personal encargado de administrar los fondos destinados a satisfacer los gastos que produzca la realización de la película.

Hoy, terminados los rodajes, que por cierto han resultado a plena satisfacción de los productores, hasta el punto de haber aumentado los estipendios a los extras (casi todos reclutados en Avila) que han intervenido en ellos, el personal dedicado a la producción de «El Caballero Negro» ha abandonado nuestra ciudad, sumiéndola de nuevo en el ritmo y tranquilidad de su vivir, que durará ya pequeño intervalo de tiempo, pues el día 7 comienzan las fiestas de la Santa.

Dolorosamente me llega la noticia del fallecimiento de este viejo amigo que lo era muy entrañablemente de Avila. Su estudio de Madrid en la casa de la calle del Marqués de Urquijo tenía hace mucho tiempo cerrada su puerta principal con la advertencia de que se llamase al timbre. Marinas, el ilustre don Aniceto como con todo respeto a sus canas y a su rango de gran artista, le llamábamos estaba ya recogido, como aislado del mundo entre aquellas paredes que tenían en su piso bajo el estudio con tantas y maravillosas obras escultóricas.

Recordamos su figura menudita con su característica luenga barba veraneando en Las Navas del Marqués, donde le sorprendió en julio de 1936 el Movimiento, pudiendo librarse de ser víctima de los rojos ocupando por asalto la última camioneta que vino a Avila donde se instaló, viviendo en la calle de Pedro de Lagasca.

Aquí le visitábamos frecuentemente. Una vez para significarle nombre del Ayuntamiento, se pusiera al habla con su alcalde, en el deseo de que hiciera, para el rellano de la escalera del Palacio Consistorial, la lápida en homenaje a los Caídos realizada magníficamente por él que fué quien también designó el sitio de la plaza de Pedro Dávila para la Cruz a los Caídos levantada.

Obra suya muy realizada fué la imagen de San Francisco que se venera en el Convento de San Antonio, y bajo su dirección la placa que rotula la calle del Generalísimo. En aquellos días de estos trabajos suyos las Repara-

doras, la Santa, San Juan, eran iglesias donde oía misa, asistía a la reserva y a las novenas, porque don Aniceto era un ferviente católico. Y como católico y artista inclito le vimos herido en lo más hondo de su alma el día que aquí en Avila supo la destrucción por los rojos del monumento al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, su portentosa obra. ¡Si me cogen en Las Navas! exclamó ante unos cuantos.

Le ví emocionado en diciembre de 1949 al recibir como académico, el más venerable y antiguo, el homenaje de todas las Reales Academias. Y en octubre de 1951 como presidente de la Real de Bellas Artes de San Fernando, en el acto en honor de Tomás Luis de Victoria para el que atentamente me invitó según dije en la crónica de este DIARIO.

El acto me dijo le había evocado Avila a la que quería hondamente y siempre me estaba recordando. Y Avila debe hondamente sentir por todo su desaparición.

Completamos los datos biográficos de nuestro querido colaborador referentes al señor Marinas (q. e. p. d.), nacido en Segovia en 1866, dando a conocer a los lectores que en las Navas del Marqués, localidad donde residía todos los veranos, y a la que profesaba singular afecto, dejó rastros de su arte exquisito en dos hermosas esculturas de Cristo bajo las advocaciones de Gracia y de la Salud y pinturas magníficas en las portadas de los sagrarios de la ermita y parroquia de la citada villa.



(Viene de 3.ª página)

como si fuese la gran cola de la Parca escoltada en su ascenso por húseros arbóreos estaba rajada, en su iniciación, por otra carretera pretenciosa, tanto como toda carretera o todo ser que comienza su carrera en la vida. ¿De dónde venía y a dónde iba semejante camino? Dime, Luquero, ¿de dónde viene y a dónde va esa calzada? Me lo explicaron y no supe comprenderlo.

Era la propia carretera de Madrid a La Coruña, que la habían obligado, desde la estación ferroviaria arevalense, a desviarse por aquellas amables y sacras soledades, dando de lado a la ciudad. ¿Por qué?... Cuando una carretera llega a una ciudad no se desvía jamás. Entra y sale de allí como si tal cosa. Sólo se varía el rumbo de las carreteras al pasar por aldeas y pueblos sin importancia, para así poder evitar que al hacerse calle estrecha o curva calleja y angosta plazuela produzca, con el tránsito de tantos autos, camiones, motos y bicicletas que en nuestros tiempos invaden todos los terrenos, lamentables atropellos y otros graves accidentes.

Pero Arévalo no es una aldea, ni un pueblo insignificante. La carretera de Madrid a La Coruña, a su paso por nuestra ciudad se ensancha y engrandece por el Chamberí y la calle del Capitán Luis Vara, por la plaza de San Francisco y los Salvadores,

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Vienda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio. Avila

por Caldereros y la plaza del Arrabal, por la calle de San Juan y el ensanche de San Miguel. Para eso, hace tiempo que tuvimos el dolor de ver echar abajo parte de las murallas entre San Juan y la posada del Arco. ¿Y entonces?... Ni la más mínima razón habrá para tal determinación. ¿Cómo no pudo, pues, evitarse tamaña sinrazón?

Hace muchos años nos pusieron la estación ferroviaria donde Cristo dió las tres voces, casi en tierra de Segovia. Aquello perjudicó a Arévalo más de la cuenta. Ahora nos han quitado la gran calzada. Los perjuicios van a ser mayores que los imaginados por quienes hayan reparado en ello. Los autos y los camiones pasarán a larga distancia de la ciudad, y nadie que vaya de paso entrará en su ámbito urbano. ¿Para qué?... Arévalo, por ferrocarril y por carretera, quedará apartado de la actualidad, y ya será sólo pasado. ¿Habíais pensado bien en esto?

Y, además, admirado Luquero, nos han echado abajo, no un árbol, sino un paisaje entero, el de los campos y las huertas que en conjunción soberana iban del Camposanto al Eco. Doloroso es ver a un niño romper un recuerdo primoroso que guarda una familia de generación en generación y que se va transmitiendo de padres a hijos. Pero más lamentable y doloroso aún es que nos hayan hecho pedazos un viejo y amado paisaje por el solo motivo de biurcar y quitarnos una carretera a la que habíamos dado desde tiempo inmemorial amplio cobijo y cuya obligada deserción tantos ayes y lamentos — y si no al tiempo — producirá en los que vienen detrás de nosotros.

RESIDENCIA QUIRURGICA
Dr. Emilio Suárez Bajo
Cirugía general y traumatología
HABITACIONES PARA ENFERMOS OPERADOS
CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS
Paseo de Don Carmelo, 14 Teléfono 672 AVILA

Visitas al señor gobernador civil

Nuestra primera autoridad provincial ha recibido en su despacho oficial, entre otras, las visitas siguientes:

Señor alcalde de Pajares de Adaja; señor alcalde de Navarrevísca; señor alcalde de Mirueña; don Antolín Elena Mayoral, de Madrid; Comisión de la Junta Directiva del Avila C. F.; señoras de Sanchidrián; señores alcaldes de Sotillo de la Adrada y La Adrada; señor alcalde de Marín con don Lorenzo Jiménez y don Lázaro González; don Juan Moro, de Fontiveros; don Isaias Galve y don Eulogio Moreno, de Arevalillo; señor alcalde de Cista y comisión; señor alcalde de Cabezas de Alambre; don Andrés Sáez y don Exuperio Bernardo Nava, de Langa; don Francisco Javier Sada de Quinto, arquitecto; señor alcalde de Madragal de las Altas Torres; Comisión de Marín.

Se va a repartir el importe de una subasta de pastos y rastrojeras

Nota de la Hermandad Sindical Local de Labradores y Ganaderos de Avila

Al objeto de realizar el reparto del importe de la subasta de pastos y rastrojeras de la Dehesa Carnicera, todos los agricultores de la misma se servirán pasar por la Secretaría de esta Hermandad de nueve y media a trece y media y hasta el día 30 del corriente, para declarar las suertes que deban de cobrar, entendiendo que si pasado dicho día en que se cerrará el plazo confeccionando la relación de los beneficiarios, faltase alguno no tendrá derecho a reclamación alguna.

El jefe de la Hermandad, *Jerónimo Tomé*.

SE VENDE un huerto con agua abundante y vivienda. Razón: Bajada Cerrillo Santiago, núm. 5.

VENDO Gram Paige, toda prueba. Razón «Camisería Losada».

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «Brigada criminal» (2).
Teatro Principal. — «Que viene el novio» (2).
Gran Cinema. — «Trece por docena» (2).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Gravemente peligrosos.

Ecos de sociedad

Petición de mano

Por nuestro buen amigo, el subje del Depósito de Máquinas de tracción eléctrica de la R. E. N. F. E., de Madrid, don Francisco Blanco López, y para su hijo don José Luis Blanco Francés, antiguo guardameta del Avila C. de F. y hoy del Caudal Deportivo de Mieres, ha sido pedida en dicha localidad asturiana, la mano de la bella señorita María Jesús Alvarez de la Campa, perteneciente a distinguida familia de aquella población.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor y la boda quedó fijada para el próximo mes de noviembre. Nuestra enhorabuena.

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clinica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Médico de guardia para esta semana, doctor Bustos.

Por el citado doctor y practicante señor García (M.) ha sido curada el día 23 María Sonsoles Portero Vargas, de cuatro años, herida cortante en cara anterior, tercio superior de la pierna izquierda; leve.

PERDIDA de una pieza de moto (piñón) en el trayecto de Casa de Telesforo a los coches del Barco. Entregar en las Teresianas donde se gratificará.

CAFETERIA - BAR COPACABANA

Las más variadas tapas de cocina a las horas del aperitivo en el ambiente más simpático, agradable y distinguido.

Pruebe nuestras Meriendas y Medias Cenas, especialidad de esta Casa, de precios muy reducidos

Valle del Alberche

(Viene de 3.ª página)

puede tocarse. Pues a parte de la época de la codorniz que, francamente, es abundante por el hecho de ser animalitos nómadas; de los sedentarios... ni hablar, o mejor, ni tirar.

Los cepos, muy particularmente, no han dejado bicho vivo, y es una pena, porque ahora que no faltan tomates escasean tanto los conejos que el ver durante todo un día un par de piezas se lo tiene a milagro.

Cuando alguien asegura haber tirado media docena de tiros, podemos imaginarnos, como ya imaginamos que se entretuvo en hacer de la tartera de la merienda un pasa puré y hasta un colador. Y si así no fuera volvería con la canana repleta el mismo lucero del alba.

¿Por qué no dar una sensata y concienzuda batida a los cepistas como no faltan atrevidos que se las dan a los lobos?

El eliminar los cepos supone ver colmadas las aspiraciones de los honrados aficionados a este deporte que se someten a pagar cuanto actualmente se ordena a este respecto, y además quitar

Marineros españoles recogidos en un puerto irlandés

BANTRY (Irlanda). — Ha sido recogidos varios marineros españoles heridos que se encontraban sobre sus embarcaciones desmanteladas cerca de este puerto. Los marineros, cuyo número no se especifica, fueron sorprendidos por un violento temporal cuando se dedicaban a las faenas de la pesca cerca de la costa de Irlanda. Después de una dramática lucha con el duro oleaje, las embarcaciones pudieron llegar a Baetry, aunque con los botes salvavidas arrancados de cuajo por las olas y todo el aparejo destruido por los embates del temporal. Los marineros irlandeses han acogido a sus colegas españoles con todo cariño y hospitalidad. — EFE.

SE ARRIENDAN pastos para 100 cabras en la dehesa de Miranda, término de Chamartín (Avila). Para tratar, en la misma, con Juan García Holgado.

esa constante pesadilla de poder pisar un cepo y perder el pie. Tales son los cepos que por estas tierras se usan.

R. Ossorio.